## Выписка из протокола № 1

заседания Педагогического совета Муниципального общеобразовательного учреждения «Открытая (сменная) школа» города Волжска Республики Марий Эл

от 31 августа 2023 года

Тема педсовета: «Приоритетные направления работы школы в 2023/2024 учебном году. Что ФООП грядущий нам готовит?

Председатель: Журавлева О.Г. Секретарь: Печунова Н.А.

Присутствовали: 9 человек Отсутствовали:

•			
110	Re	сткя	лня:

- 1. -----
- 2. -----
- 3. -----
- 4. Обновления воспитательного процесса. Система организации профессиональной ориентации обучающихся.

Выступающие: заместитель директора по УВР Устинова Л.В.

По четвертому вопросу слушали заместителя директора по УВР Устинову Людмилу Васильевну.

## СЛАЙД 1

Добрый день, уважаемые коллеги!

В последние годы все больше и больше внимания уделяется воспитанию подрастающего поколения. И это не случайно, ведь именно от воспитания зависит то, как ребенок будет вести себя в обществе, какие жизненные ценности он привнесет с собой во взрослую жизнь, к чему будет стремиться, и как будет добиваться поставленной цели.

«Эта миссия – воспитание детей – чрезвычайно важная» (В.В.Путин).

В своём выступлении я кратко познакомлю с обновлениями в воспитательной работе в связи с новым законодательством в области воспитания и теми вызовами, которые ожидают нас в наступающем учебном году.

## СЛАЙД 2

С 4 сентября учебная неделя также будет начинаться с поднятия государственного флага Российской Федерации и исполнения гимна. Что в связи с этим необходимо знать всем педагогам:

церемония будет проходить каждый рабочий понедельник (либо другой первый день учебной недели) с 8.00 до 8.10. Соответственно в этот день расписание звонков будет немного изменено;

## СЛАЙД 3

С 4 сентября во всех российских школах также будет проводится внеурочный курс «Разговоры о важном», который будут проводить классные руководители. Примерные рабочие программы и сценарии занятий на сентябрь уже разработаны. Основные темы: патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность, экология и др. То есть, что сегодня важно и актуально.

Важно: занятия данного курса планируется проводить сразу после церемонии поднятия флага — в понедельник (либо другой первый день учебной недели) первым уроком.

Обратите внимание, что «Разговоры о важном» - это не классный час, классные часы остаются и должны быть направлены на решение проблем и задач классных коллективов.

СЛАЙД 4 Система организации профессиональной ориентации обучающихся.

Одна из ключевых задач системы образования: построение системы профориентационной работы. Актуальность проблемы формирования у учащихся знаний о мире профессий является сегодня особенно значимой для семьи и школы. В действующем формате профессиональной ориентации отсутствует обучение планированию И проектированию профессионального пути в соответствии с ситуацией на рынке труда, а также собственными возможностями и устремлениями выпускников. В итоге, получив профессию, часто молодые люди оказываются невостребованными. Данная ситуация характерна и для молодежи г. Волжска. Городу необходима молодежь, способная инициировать бизнес проекты, самостоятельно разворачивать свое дело, способная гибко реагировать на меняющуюся ситуацию. Таким образом, есть необходимость в применении профориентационной системного организации подхода В сопровождении профессионального самоопределения обучающихся. рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» реализуется проект по ранней профессиональной ориентации «Билет в будущее» и открытые онлайн-уроки «Проектория», направленные на раннюю профориентацию – профессий». Активной фазой проекта является мероприятий профессионального выбора по программам профессиональных проб.

Минпросвещения России разработало единую модель профессиональной ориентации в Российской Федерации. С 1 сентября 2023 года в школах города в рамках проекта «Школа Минпросвещения России», профориентационная деятельность будет осуществляться через

профориентационный минимум, представляющий собой единый универсальный набор профориентационных практик и инструментов для проведения мероприятий по профессиональной ориентации обучающихся. Профминимум вводится для обучающихся 6-11 классов, включая детей с ОВЗ и инвалидностью. Профминимум включает в себя три уровня: базовый уровень (не менее 40 часов в учебный год), основной уровень (не менее 60 часов в учебный год), и продвинутый уровень (не менее 80 часов в учебный год). Профминимум предлагает на выбор один из трех уровней реализации профориентационной деятельности, где школа сама выбирает один из уровней реализации профминимума.

В нашей школе Профминимум вводится для обучающихся 6-9 классов, включая детей с ОВЗ и инвалидностью и будет реализовываться на базовом уровне. Для данных классов еженедельно в рамках внеурочной деятельности по четвергам будут проходить занятия «Россия - мои горизонты». Начало занятий в 8.00. Профориентационные занятия будут проводить классные руководители. Учащиеся 10-12 классов обучаются по заочной форме обучения. Эти учащиеся- совершеннолетние, работающие на предприятиях города и за ее пределами, которые уже сделали свой выбор. Ответственной за реализацию профминимума в школе назначена я, Устинова Людмила Васильевна, заместитель директора УВР. 3a проведение ПО профориентационных диагностик на платформе «Билет будущее» назначается Прокошева Ольга Ивановна, педагог-психолог школы. Гавриловой И.Н., ответственной за школьный сайт, создать подраздел Профминимум».

Таковы основные векторы развития воспитания в новом учебном году. И я уверена, что со всем этим мы с вами успешно справимся, ведь освоение нового – это всегда развитие, а развитие – это залог молодости.

Всем здоровья, позитива, творческих идей в новом учебном году!

Выписка верна. Секретарь педсовета: Абу Печунова Н.А.